

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS.

EL CORSE PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económico hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de París.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

SEÑORAS

Cuellos piel, adornos de todas clases, Paraguas,

Peinas é infinidad de artículos

NUEVAS REMESAS

CASA CLEMARES.—PLATERIA, NUMERO 56.

AL DIA

San Pedro se la bendiga.

Se dice vulgarmente que después de una tempestad, viene una serenidad.

Y eso precisamente ha ocurrido en la política murciana desde que ocupa D. Segismundo Moret el palacio de la presidencia.

A la premiosa actividad de nuestros prohombres liberales de los pasados días, ha sucedido la calma precursora de las grandes tormentas.

El continuado ir y venir por las calles de la Coronada Villa, ha quedado sustituido por las ocupaciones de la vida normal, por el estar tranquilo de la familia y el placido goce del hogar.

Cierto, que los unos y los otros nada esperan conseguir en la actualidad, según de público se dice, que venga á demostrar que son los llamados á seguir las inspiraciones del *imperator* Moret, ni á ostentar la genuina representación del Gobierno.

La situación en que han quedado las dos fracciones que se denominan liberales en la presente ocasión, no es de las más apetecibles, por que según parece, á la fecha, la balanza no se ha inclinado á ninguno de los dos lados; continúa en el fiel, sin que el peso que procuran depositar sobre ella, sea bastante á imprimirle una pequeñísima oscilación.

La tensión en que yace, es imposible pueda continuar, tiene precisamente que desaparecer ya sea beneficiando á los de Romanones ó Puigcerver, siendo de presumir sea á los que siguen la bandera del primero que en la actualidad es el segundo de abordó en la dirección de la averiada nave del Estado.

No sentimos impaciencias, por que nada esperamos de la fracción liberal que consiga el triunfo de sus ideales... de sus ideales, no; de sus aspiraciones, pero si deseamos se despeje el nebuloso horizonte y la situación quede normalizada independiente y libre de tuteladas enojosas, un tantico deprimientes para los que por agradecimientos y obligados por circunstancias las sufren tranquilas sin un signo de protesta.

Ignoramos para que habrá sido llamado el Sr. Gimenez Baeza por su jefe el Ministro de la Gobernación, pero aunque el llamamiento hecho no haya sido consecuencia de la política murciana, es de presumir que nuestro representante en Cortes, si se presenta ocasión, no ha de dejar de aprovecharla en pro de sus intereses políticos, siendo como todos sabemos de los que no pierden ripio.

Lo que ha de suceder, pronto lo sabremos: el primero de Enero se aproxima y para ese día es de creer haya sido nombrado el sustituto de nuestro amigo don Gaspar de la Peña, y al que Dios se la dé:

San Pedro se la bendiga.

DESDE LA TRAPERIA

Con lamentable frecuencia vemos en la inspección jóvenes que apenas han traspasado los dinteles de la pubertad y ya se ven precipitadas al abismo del vicio, siguiendo el espantoso sendero del amor.

Es muy triste la frecuencia con que se repiten estos casos, que constituyen las características de nuestra sociedad al par que pregonan el imperio de la inmoralidad y el abandono de

los encargados de poner freno, amparados por sabias leyes al torrente arrollador de ese mal que crece por días.

La trata de blancas es grande en nuestra capital, y entraña algo de endémico, porque son inútiles á desterrarlas los débiles esfuerzos de los que quizá por cubrir las apariencias, se ocupan un poco de esto.

El vicio atrae, tiene las galas deslumbrantes de lo nuevo, de lo desconocido, se atavía exteriormente tan bien, encumbra con tanto acierto sus miserias y tristezas con la máscara del contento loco, del contento eterno de la orgia y el placer, que las infelices que viven una existencia de amarguras y dolores, apenas asoman sus curiosas é inocentes caritas á ese continuo goce, caen irremisiblemente atraídas por influencia incontrarrestable, hundiendo sus alps de vígenes sencillas y puras en el imborrable cieno de la depravación.

Analizar las determinantes que originan esas caídas, más á la ligera que las apuntamos, es tarea larga y que se presta á infinitas consideraciones.

Una acción caritativa, filantrópica, consiguió de los poderes públicos la sanción de leyes remediadoras del mal.

Pero los que las dictaron no cayeron en la cuenta de que su empeño iba dirigido á detener un daño profundísimo, que había primero que preconizar la educación y que había que despertar, en el corazón atrofiado de la sociedad, la idea religiosa olvidada por completo, que había que reñir ruda campaña con el egoísmo, que predicar con la práctica el amor al prójimo, que ser tolerantes con el caído, compasivo y pronto al perdón con quien sentía fructificar en el fondo de su alma, el arrepentimiento sincero, todo esto era necesario hacer, y tal empresa no podía encerrarse en los frios conceptos de los artículos de una Ley.

Así resultó ésta deficiente, corta en sus finalidades, por que la sociedad imbuida de sus erróneas creencias, no puede evolucionar en un año, ni en dos, ni en tres, y sigue la senda que mas le brinda placeres y en la que las miserias y las desgracias son menos conocidas.

Tal fué la resultante obtenida con la Ley de represión de

la trata de blancas, finalidad miserable, objetivo digno de conmiseración.

En Murcia como en otras capitales de España, esa Ley es aún más inútil.

Clamará la prensa señalando con la frecuencia que hoy lo hace, casos y ejemplos de perdición, se agotarán todos los adjetivos que nuestra lengua tiene para expresar sentimiento ó conmiseración; se intentará apartar del vicio á las neófitas que cayeron ignorantes, ó curiosas, ó débiles, para sobrellevar la miseria; se harán esfuerzos inauditos para pregonar la caridad y la filantropía, pero todo será inútil mientras no haya un asilo, sea como sea, pequeño y modesto, pero que exista, en el que forzosamente se recluyan á esas infelices víctimas de las preocupaciones sociales, que no admiten el vicio oficial, que lo repugnan y lo huyen, y acatan y aceptan el privado, aunque se sepa que lo es.

Mientras tanto, la trata de blancas seguirá su curso, dando materia ya preparada al lupanar ó á los hospitales, y los que por egoísmos permanecen indiferentes aprovechándose del río revuelto, interiormente se reirán de los inútiles esfuerzos de quienes pensaron volver á su solio á la virtud y ensalzar con actos de humanitarismo la sociedad.

Un asilo donde recluir á las neófitas del vicio donde puedan volver por la pureza que perdieron, donde puedan regenerarse y comprender que el trabajo y la honradez son los más encarnizados enemigos de ese vicio, tan ataviado de falsos ropajes y pasajeras dichas, es lo que hace falta, porque la Ley de represión de la trata de blancas, resulta completamente inútil.

UN AHOGADO

A las diez de la mañana de ayer avisaron al Juzgado de guardia que en el Molino del Amor había un hombre ahogado que al parecer fué arrastrado por las aguas.

El Juzgado de la Catedral se personó en dicho lugar, instruyendo las diligencias oportunas.

Siendo desconocido el individuo, el Sr. Juez ordenó que fuese el cadáver conducido al Hospital, en donde permanecerá 24 horas, como previene la

Ley para ver si se consigue su identificación.

El ahogado es delgado, con barba rubia; lleva pantalón negro, chaleco y americana de color claro, faja negra y alpargatas.

Se dice que pedía limosna, pero su traje, aunque pobre, es decente y no conviene con esta versión.

En los bolsillos solo se le encontró una llave y algunas puntas de cigarro.

CIRCULO DE BELLAS ARTES E INSTRUCCION POPULAR

Suscripción iniciada para regalar á dicho Circulo un aparato mixto de «Proyecciones y Ampliaciones», utilizable en conferencias ilustradas y en la Escuela de Fotografía que ha de crearse en dicho Centro docente.

Suma anterior.	Ptas.	355
D. Angel Guirao.		50
D. Tomás Maestre.		25
D. Alejandro Delgado.		25
El Casino de Murcia.		100
El Excmo. Sr. Conde de Heredia Spinola.		100
D. Juan Antonio Hernandez del Aguila.		15
D. Isidoro de la Cierva.		25
D. José Servet.		25
(Continúa abierta la Suscripción.)		
El Secretario.—T. Camacho.		

DICIEMBRE

FIESTAS EL MES DE LAS CRISIS

Este mes debe su nombre á haber sido el décimo de los romanos.

En nuestro calendario es el último del año y constituye su característica la fiesta del natalicio del Señor que celebra el hogar al amor de la lumbre, con comidas compuestas por clásicos platos, y la iglesia con la misa de «aguinaldo» á media noche, entre la alegría de las músicas pastoriles.

El 13, Nuestra Señora de la Esperanza. El 20, 22 y 23, Temporales. El 21, Santo Tomás, empieza el periodo de Pascuas y entra el sol en Capricornio, comenzando el invierno.

La vigilia de Navidad es este año el 23, porque la nochebuena cae en domingo y se puede comer carne.

El 25, Pascua de Navidad, y ya desde este día hasta primer de año ó hasta Reyes fiestas